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Mig az emberiség 
óráról-órára az anyagi éa szellemi tönk felé 
halad: Gennában a világ boszorkánymesterei 
egyre rakják a tüzet a nagy üst alá é> se-
rényen kotyvasztanak. 

Beméljük, hogy bármennyire forr  és 
feszül  ott minden, a végén mégis uémi eny-
hülés fog  bekövetkezni. A franciák  kardcsör-
tetétével az angol politika elég határozottan 
szembehelyezkedett. Az okos számitással dol-
gozó angol nem hajlandó ujabb háborús ka-
landba elegyedni. Tudja, hogy ez érdeke el-
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len volna, azt is belátta, hogy a világ egyik 
felének  megbénítása neki óriási anyagi kár-
ral jár s igy még a győzelem mámorában 
diktált kizsákmányoló békén is enyhíteni sze-
retne. A német-orosz szerződést sem tartja 
olyan súlyosnak, mint a franciák.  Egyéb ki-
jelentései is a béke jobb és állandóbb meg-
alapozását látszanak szolgálni. Melléje álltak 
a semlegesek is s bár utóbbi hirek szerint 
a francia  elvakultság mozgósítás elrendelésé-
től sem riadt vissza, az angol és a semle-
gesek erős békeakarásával, remélhetőleg, si-
kerülni fog  egy ujabb világháború elhá-
rítása. 

A székely anyaváros üzenete az erdélyi magyarságnak.̂  
Testvérek ? Erdélyi Magyarok 1 A tavasz 

hangulatában a székely anyavárosnak szava vau 
hozzátok. Szava kérés ; ezrek kérése százezrekhez. 
Szava lelkekbe zugó, sziveket rázó nagy kiáltás : 
mentsétek meg egyházi iskoláitokat! Menttétek 
meg az enyészettől azokat az intézményeket, 
amelyekben évezredes kulluránk gyökeredzik. Azo-
kat a minden anyagi értéknél drágább szellemi 
és erkölcsi kincstárakat, amelyek megteremtésé-
hez egy évezred kellett; apáink évezredes mun-
kája. áldozatkészsége; de amelyek szétrombolásá-
hoz elegendő lenne törpe utódok néhány évj nem-
törődömsége, eszeveszett könnyelműsége. 

Mentsétek meg, mert az egyházi iskola a 
ti iskolátok. A vallás világszabadság», a majd-
nem kétezeréves keresztény kulturális tradíció, 
Románia alkotmánya, a nemzetközi békeszerződés, 
a természet elvitathatatlan törvénye biztosítja 
számotokra ez iskolát. Tiétek ez iskola. Tiétek 
annak fpülete,  hite, erkölcse szelleme. Tiétek* 
értetek Lélkülöz annak tanári, tanitói kara. Tié-
tek ma is, és tiétek marad ezután is a nemzedék, 
mely ez iskolából kikerül. 

A iuitura hatalom. Csak egy pillantás a 
világtörténelembe, vagy a térképre s mindjárt 
szemünkbe tűnik, hogy minő roppant hatalom a 
műveltség. A kultura emelte az emberi haladás 
fényes  régióiba Európát, s a kultura hiánya kár-
hoztatta szegénységre, vadségra, évezredes sötét-
ségre Közép Afrikát.  Az erdélyi magyarság isko-
láiban olyan kulturális hatalmat bir, amit fel-
becsülni alig lehetne. Ha valamire, elsősorban is-
koláinkra lehetünk büszkék. Sőt azok egy részére 
báimely'k müveit nyugati nép büszke lehetne, 
annál is inkább, mivel mi abban a megbecsülhe-
tetlenül szerencsés helyzetben vagyunk, hogy a 
mi iskolánk nem csak tanit, hanem abban össze-
ölelkeznek a legnagyobb világfenntartó,  világmoz-
gató szellemi erők: a tudomány, hit, erkölcs stb. 
Ha mi iskoláinkat most megmentjük s aztán évek 
folytán  a változott, haladó időkhöz méften,  a 
mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi, szociális érde-
keknek megfelelően  átalakítjuk, a gazdagodásnak, 

* Nagyon kérjtk sz ösuei szerkesztőségeket, hegy 
lapjakban adjanak hangot ez „üzenef-nek.  Kérjük, hogy 
iikoláink érdekében fújják  meg a riadét mindeafelé  a ver-
jék fel  H emberek lelkiismeretét, hogy népink megértfia: 
miről van szó » végre-valahára Erdélysiertc meginduljon 
egy lelkei, erételje* lakolatámogaté akció. • 

további kulturális haladásnak nagyszerű funda 
mentumát alkotjuk meg. De ha hóbortos rövid-
látással, a legkisebb befektetést  is sajnálva, is-
koláinkat senyvedni, bukni engedjük, ezzel elsze-
gényedésre, erkö'csi^elgyengiyésre, kulturális ala-
mizsnára kárhoztatjuk magunkat. 

Akik tudják, hogy mit jelent az egyházi 
iskola — elsősorban püspökeink, tanáraink, taní-
tóink — megfeszített  erővel küzdenek, hogy meg-
mentsék népünknek legdrágább kincseit. De nem 
szivtelenség-e: kevés embernek a vállára rakni 
azt a gondot, amelyet egy egész nemzetnek kel-
lene hordoznia; azt a terhet, amelynek viselésére 
egy egész nemzetnek az ereje szükséges. 

Nem! Ez. igy nem mehet tovább, mert mél-
tatlan hozzánk. Mert romlásba vezet. A legneme-
sebb terhet közösen keli viselnünk. Erejéhez mér-
ten mindenkinek vállalnia kell belőle valamit. 
Kisebb faluban  is tizezreket költenek elkerülhető, 
sőt gyakran ártalmas élvezetekre. Szomorú lenne, 
ha éppen csak az iskolára nem jutna pénzünk. 
Oh mily gyászos lenne, ha 30—40 esztendő múlva 
azt irnâ rólunk a történelem: „A világháborút 
követő években romlottak voltak az emberek. 
Jutott akkor pénz mindenre, ami élvezet, léhaság; 
jutott borra, sörre, pálinkára, dohányra, mulato-
zásokra, divatos szép ruhára, csupán a legfonto-
sabbra, az iskolára nem jutott — mert romlot-
tak voltak az emberek. A korcsmák megszapo-
rodtak s megnépesedtek, az iskolák pedig meg-
buktak, mert szivük gyökeréig romlottak voltak 
az emberek." 

Nem engedhetjük meg, hogy utódaink szé-
gyenkezzenek miattunk, hogy a mi nevünkhöz 
fűződjék  e sötét gyalázat. S éppen ezért az isko-
laadót ki kell róni minden községben, minden vá-
rosban. Ha megértjük, s egymással megértet-
jük, hogy miről van szó: lehet-e valamire 
való ember, aki ne áldozna az iskoláért? Le-
het-e még csak napszámos, vagy zsellér is, aki 
egy, vagy félnapi  bérét vonakodnék odahelyezni 
az áldozat oltárára?) Ha az iskoláért lyukas 
czipőben, foltos  ruhában kellene is járnunk — 
miért ne tennők ? Hiszen az nem szégyen, hanem 
dicsőség, igazi műveltség 1 Viszcnt járhat a leg-
fényesebb  öltözetben is, aki a tanügyért adózni 
nem akar, mert az előkelő ruha csak müveletlen-
ségét hirdeti. Hiányzik belőle a műveltség lényege: 
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az áldozatos nemes lélek. Ha máskép nem boldo-
gulnánk, még azokat az összegeket i« «irháin-
kért kell áldoznunk, amelyeket uj harai or-
gonák, templomi lobogók beszerzésére unk 
össze, mert ma az iskolák forognak  a leg yobb 
veszélyben. 

Igaz, hogy az államsegély kilátásban van. 
De mig az illetékes helyre érkezik, addig még 
egy fél  vagy egész év is eltelhetik. Aztán amíg 
összes iskoláink végleges sorsa kialakul, addig 
3—4 év is elrepülhet. Nem kell hát tétovázni 
tovább 1 Bizonyos iskolaadót az átmeneti időre be 
kell vezetni minden egyházközségbe. A tehetetlen 
panaszkodásból, tétovázásbél, álmodozásból elég 
volt már. Végre erélyes cselekedetek kellenek! 
Ezt kívánja népünk érdeke. Testvérek, Erdélyi 
Magyarok 1 Ne aludjatok el, amikor virrasztanotok 
kellene. Vagy ha elaludtatok, ébredjetek. íme az 
élet ébredésekor erre kér benneteket az a város, 
ahol a férfiak  egyszivvel, egylelkesedéssel törvényt 
hoztak, hogy az egyházi iskoláért mindenkinek 
adóznia kell. 

Ahol a városi polgár felül  fizet  az iskola-
adóra. Ahol a nők akárhányszor végigjárják a 
várost, hogy a tanügy oltárára gyűjtsenek. Ahol 
iparos, kereskedő és gazda-ifjak  egyakarattal ösz-
szefoglak  az iskolák támogatására. Ahol kivált-
ságos lelkek munkában és pénzben ezreket áldoz-
nak intézeteinkért s ahol a napszámos és szegény 
mosónő is felajánlja  ajándékát; ahol a közfel-
fogás  szerint, az iskolákért nem áldozni: szégyen. 

Testvérek 1 mentsétek meg egyházi iskoláto-
kat ! Ez a székely anyaváros szózata hozzátok. 
Én csak szavakba foglaltam  ez üzenetet, amit e 
város cselekedetekben fejezett  ki, S akinek esze 
és szive van, legyen gazdag, vagy szegény : meg-
érti ezt az üzenetet. Akinek a lelkében a rom-
lottság, elvakultság sötét vihara nem oltotta ki 
a legnemesebb érzelmek és gondolatok világító 
fényét:  megérti ezt a nagy üzenetet! 

Csiki Péter. 

Alakítsunk Homoród-fürdön 
családi otthont. 

Régó ta foglalkozom  a gondolattal, mi módon 
lehetne lehetővé tenni azt, hogy tekintettel a mai 
drágaságra, mégis valamelyes uton ugy magunk, 
mint családunk egy ,kis pihenőhöz, jó levegőhöz, 
fürdőhöz  hozzájuthassunk. 

Hiszen kínálkozni ezer meg ezer alkalom 
kinálkozik, s ha egy kissé körültekintünk: ez 
nem is fog  nagy gondot okozni nekünk. Hogy a 
dolog megoldást nyerjen, vegyük csak sorra, amit 
az alkalom is kinál: Itt van például a Homoród-
fürdő,  rövid távolság, fenyves  levegő, ivóbor viz, 
hideg és meleg borviz-fürdő,  s a mi a fő:  autó-
busszal, kocsin, kedden pedig alkalmi szekérrel is 
megközelithető. Élelem a városból könnyen be-
szerezhető, ugy, hogy azt mondhatjuk : amennyibe 
élelmünk kerül otthon, ugyanannyiból élhetünk 
Homoródon, B még üdülünk is. 

A célt ilyenformán  gondoltam elérhetőnek: 
alakuljon valamilyen „otthonu-rendező bizottság, 
ennek feladata  lenne Homoródon 1—2 nagyobb 
villa bérbe vétele minél több szobával és kony-
hával, gondoskodna az éppen legszükségesebb bú-
torok beállításáról, szerződne Udvarhelyen egy 



mészárossal: mindennapi friss  hus szállítása iránt, 
pékkel: kenyér és süteméiiy iránt, Szentegyházas-
faluban  pedig tej beszedése iránt. 

Egyik udvarhelyi ksréskedő fiók-boltot  ad-
hatna át a vezetőséginek bizoiüáfiybií,  hogy bolt-
bért, segédbőrt ne fizessen,  mért ez csak drágí-
taná az árut; saját magunk szereznék ba a bort 
jó minőségben, olcsó helyről, ahonnan vásárolhatna 
minden család szüksége szerint. Ajánlkozott már 
kifőző  asszony is, aki elfogadőá  Koszt-adást tíiég-
rendelés szerint — a bizottság által meghatáro-
zott árban, liögy mindazok, akik nem tudnak vagy 
nem akarnsk maguk főzni,  rendes házi kosztot 
kaphassanak jutányos áréi). 

Beszéltem Wagner autó tulajdonossal is, aki 
hajlahdó lenne egyik autóját 30 ülésre berendezvd, 

jutányos áron a vendégeket kiszállítani és basia 
iá hozni; például indulna szombaton délután 3 
órakor és visszatértté hétfőn  reggel 6 érakor, 
hogy a kinek csak a vasárnap állana rendelke-
zésére, e napot az is eltölthesse a fürdőd.  Meg-
beszélnék a családokkal, ki mikor akar és tud 
kiköltözni, eszerint beosztást csinálnánk a lakás-
elosztásról, ugy, hogy ha az egyik céalád 14 nap 
titán jönne haza, ugyanakkor a másik metfne  ki 
helyébe. 

Csak a fontosabb  pontokat hozt&m itt fel, 
a többi már a későbbi megbeszélés tárgya lenne, 
most csak oda irányul felhívásom,  hogy mindazok, 
akik ezen „családi ottbon" megszervezésében részt 
óhajtanak venni, Iziveskedjenek Farkas és Forró 
cégnél jelentkezni, ahol nevüket egy iven felírják, 
ugy, hogy az első alakuló gyűlést már májúi hó 
15-én meg is tarthassuk, egy kiválasztott bizott-
ság nyomban kimehessen 'Homoródra a szükséges 
villák megtekintésére s ugyanakkor a tulajdono-
sokkal is a bérbevétel iránt tárgyalna. így juaitis 
1-ével már a „cjaládi otthont" meg iá lehetne 
Éiyitani. Pluhár Gábor. 

Tanitók szervezkedése. 
A csatolt területeken- lévő magyarnyelvű is-

koláknál működő összes tanítóknak vármegyei 
általános egyesületekbe tömörítése és az Erdélyi 
Általános Tanítóegyesület kebelében a magyar-
nyelvű iskolák tanítói tanácskozási szakosztályá-
nak megszervezése iránti akciót az udvarhelyme-
gyei tanitók vállalták, mint kezdeményezők. 

E célból f.  hó 3 án Székel} udvarhelyen, a 
vármegyeház dísztermében gyűlt egybe a várme 
gye tanítósága, iskolai jellegre való tekintet nél 
kül, mintegy 300 an. Az értekezlet fontos  elhiva-
tását, a szervezkedési pontozatok indokolásával és 
a további munkálkodásra való buzdítással: Gyer-
kes Mihály volt tanitóegyesületi elnök ismertette. 
Ezután Gyöifi  István korelnöksége alatt az ala-
kulást kimondották. Az előkészítő bizottság hévé 
ben, a további elhatározásokra a javaslatokat 
Gyerkes Mihály tette meg, amelyek alapján a 
tanitók köíg^üléáe kimondotta, hogy: a tanító-
egyesület tagjaiul tekinti, az idevonatkozó rendel-
kezések alapjáú, a vármegye térületén, állami és 
községi iskoláknál működő összes népiskolai ta-
nítókat ; tagjai sorába felveszi  az összes önként 
jelentkező felekezeti  vagy más népoktatási jellegű 
iskoláknál működő tanerőket. A jelenlévők a tag-
sági ivet aláírva, az Udvarhelymegyei Egyesület 
csatlakozásának kimondásával beléptek az Erdélyi 
Általános Tanítóegyesületbe, az egyesületi inten-
zív munka megindítása és felkarolása  végett. Az 
egyesület címét: „Erdélyi Bánsági és a Magyar 
részeken lakó Tanitók Általános Egyesülete Ud-
varhelymegyei Tagozata: (Udvarhelyvármegyei Ta 
nitóegyesülete") elnevezéssel állapították meg. 

Az egyesület az ugyanezen az alapon való szer-
vezkedésére, vagy ahol a vármegyei, esetleg kisebb 
csoportonkénti szervezkedés már végrehajtatott, 
az Általános Egyesületbe való belépésre felhívja 
a csatolt területen magyarnyelvű iskoláknál mű-
ködő összes tanítókat, hogy igy az Általános 
Egyesület keretein belül kialakítható legyen a 
magyarnyelvű iskolák tanítói szakosztálya. Az 
évi tagságidij 20 leuban és 20 leu pótdíjban álla 
pitatott meg, melynek felerészét  a jelenlévők ja 
varésze be is fizette.  A Tanitók Otthona javára 
András Albert kobátfalvi  áll. tanitó egy ifjúság 
mulatság jövedelméből 200 leüt adományozott. A 
40 évi szolgálatot betöltött, vagy más körül 
ménynél fogva  nyugdíjra jogosult tanitók, tanítói 
özvegyek és árvák nyugdij-ellátása érdekében 
kérelmet intéznek a kultuszminiszterhez. 

A Tanitók Bankja ügyét, mint a tanítói kar 
közérdekeinek ««tlgálására alakult vállalatot a 
gyűlés támogatja, s a részvények jegyzését a ta-
goknak pártoló figyelmébe  ajánlotta. 

Igen fontos  elhatározása áz egyletnek egy 
.atíkönyvkiádó és tanszerfcészitő  vállalatnak szer-
vezése. A esatolt területéken működő tanitók, 
könyvkereskedők és könyvkiádók összekapcsoló 
dásá révén, Slyán tőke" Összehozását remélik, 
amelynek bevonásával tankönyv-irodalmunkat a 
livánt magaslatra emelhetik, ifjúsági  és népiro-
dalüiunkat títba indíthatják, a tanszer és iskolai 
bútorgyár gondolatát is megvalósíthatják. Hasi 
nos alkotás lesz ée a taükflüy*-irókra,  a könyv-
kiadókra és könyvkereskedőkre, 8 végeredményé-
jen az egész népkultúrára. 

Végűi letárgyalták az tlapstabály-terveze-
teket. Az alapszabályok jóváhagyásáig, illetve az 
ézék alapján összehívandó Uj közgyűlésig az idő 
ídlenes tisztikart titkos szavazással megválasztva, 
elnök lett : Gyerkes Mihály, alelnökök: Szabó 
aánó# és Vida Mózes, fótitkár:  Molnár Vilmos; 
titkárok : Kiada György és Posteiu Pétér, pénz-
táros : Albert Vince, tanszertárosok: Lőrinczi 
Béla éli Gaái Áron, választmányi tagok: Tóth 
György, fiiró  Domokos. Hetsér Kálmán, Hadnagy 
Károly, Bokor Károly, Hegedűs Lijos és Siketes 
Sándor. Főtanácsi kiküldöttek: Gyerkes Mihály, 
Szátíó János, Pöstoiu Péter, Siketes Sándor és 
Hegedűs Lajos. 

A gyűlésen jelen volt és felszólalt  NÍBtor 
Joacbím tanfelügyelő  és Szabó Gábor alispán is. 
Előbbi a tanítóknak a felsőbb  és alsóbb rétegekbe 
való bekapcsolódása fontosságát,  a közmorál és 
kultura fejlődésére  való jelentős hatását méltatta. 
Az alispián a maga és á megjelenésben akadályo-
zott prefektus  üdvözletét tolmácsolta. 

HÍREK. 
A Majláth-jubileum 

Május 6. 

alkalmából rendezet vasárnap délelőtti ünnepélyes 
szentmisére nagy közönség gyűlt össze a helybeli 
plébániai templomban. A szentmise keretében 
Schubert miséjét a Filharmonikus Társaság — 
Peltzer Vilmos dr. vezetése alatt — énekkar köz-
reműködésével, a naphoz méltóan, megkapó és 
felemelő  hatással adta elő. Kiválóan érvényesült 
az énekszólóban Bálint József  ércesen csengő és 
nagy gyakorlottságot mutató hangja. A szent 
mise zenei részének sikeréből — avatott karmes-
teri működésén kivül — jelentős rész illeti Pelt-
zer drt, azért is, hogy kotta hiány miatt a zene-
számok jórészét magának kellett összeállítania, 
részben szereznie, a mi neki kiválóan sikerült. 
A Kyrie szintén igen sikerült bevezetésének, 
Zenekari kíséretének és befejezésének  szerző 
sége pedig Voszka István dr. zenei talentumát 
dicséri. Elismerést érdemelnek a dalegylet 
vegyeskarának tagjai, jeles karmesterükkel : Ré 
vay Györgygyei, kik a próbákon nagy szorgalom-
mal, buzgósággal vettek részt. A közönség pedig 
ismét megmutatta, hogy a komolyabb tárgyú 
nívósabb zene és ének iránt is érdeklődni tud. 

A szent misét követő, a gimnázium előtt lefolyt 
szép ünnepélyen Pál István apát és Tamás Al-
bert igazgató Majláth püspök kiváló emberi és 
főpapi  egyéniségét méltatták lelkes beszédeikben, 
jellemezve őt, mint az ifjúság  barátját, a jóté-
konyság, kulturális ügyek s a mások iránt türel 
mes mély vallásosság nemes istápolóját. Szász 
József  tanár és Vass Magda gimnáziumi tanuló 
alkalmi költeményeket lelkesen és hatással sza-
valtak. Igen nagy hatása volt Révay Györgyné 
szavalatának; már jól ismert nagy készségével, 
drámai előadási módjával Tompa Mihály egy 
megkapó költeményét minden szépségével teljesen 
érvényre emelte. Filo Ferenc dr. vezetése alatt 
igen kedvesen énekelt több ízben — az iskolák 
ifjúsága  is. 

Bírói kinevezés. Mihail M. Popescu bu-
karesti ügyvédet a helybeli törvényszékhez biróvá 
nevezték ki. Az uj biró az esküt f.  hó 3 ikán a 
törvényszék teljes ülésében már le is tette. Vele 
ismét egy ujabb olyan biró került a törvényszék-
hez, aki az itteni viszonyokat, a lakosság nyelvét 
nem ismeri, nem az itteni jogszolgáltatás szel-
lemével van telítve. Kettő kivételével, ma már 
törvényszékünknél csupa ilyen biró van. Mindez 
sem az ítélkezés közvetlenségének, könnyebbsé-
gének nem válik előnyére, sem a kormányok által 
folyton  hangoztatott kisebbségek iránti méltányos-
ságnak nem felel  meg. 

Irodatiaztl kinevezés. A vármegye pre-
fectusa  Bisztricsány Irén oklándi szolgabirósági 
dijnokot ugyanoda irodatiaztté nevezte ki. 

A105—106. gyalogezred védnökének. 
Szentgyörgynek megünneplésére, 6-án, szombaton 
zenével, külöaböző mulatságokkal népünnepélyt 
rendezett. 

A sétatéri megállóhely iráati mozgal-
munk sikerrel járt, amennyiben a vonat már áp-
rilis 29 én délután megállott. Örömmel fogadjuk 
ezt az intézkedést, mely a közönség házajutását 
kényelmesebbé teszi. A féórdem  a vasúton kivül, 
mely a közönség óhaja iránt jóakaratú megértés-
sel viseltetett, PltiKár Gábor nyug. állomáifőuöké, 
ki nemcsak lapunkban cikkezett erről, hanem egy 
ktíiöíi kérvénvüaké't éítéffiétyéá«&  vittő Brassóba 
a C F. R, üzletvezetóségéhsz, hol ismeretségét 
igénybe véve, szóbelilég is igyekezett a kérelem-
nek sikert biztosi taai. 

Plébánost kinevezés. Balási Endre heiy-
beli segédlelkészt Majláth püspök M tgyarfenesre 
plébánossá nevezte ki. Balási Endre mint buzgé, 
lelkiismeretéé pap ismeretes s azért sö'iSn sajnál-
ják a távozását, da egyben ötvendanek is, hogy 
érdemeinek megfelelő  szép plébániát kapott. Ba-
lási az uj plébániát a napokban foglalja  el. Vá-
rosunk szülöttének sok szerencsét kivánunk az új 
állásban. 

A róm. kath. főgimn.  ifjúságának 
Önképzőköre Tompa-ünnepélyét gátló körülmények 
miatt május hó 14-ikére halasztotta, amely na-
pot! d. e. 11 órakor á főgimn.  tornacsarnokában 
fogja  megtartani. Műsor a következő: 1. A madár 
fiaihoz.  Énekli a gimn. énekkara. 2. A gólyához. 
Szavalja Krasznáy B. IV. o. tan. 3 Keringő. 
Előadja az ifj.  zenekar. 4. Pusztán. Szavalja Wtn-
ter Pál VII. o. tanfö.  Tompa Mihily ódakölté-
szetét ismerteti Ferenczy János VIII. o. tan. 6. 
Dalok Tompától. Éiiekíl SzéütkOVÍts Erisiké VÍI. 
o. tan. Zongorán kiséri Soó Katóka VII. o. tau. 
7. A gályarab fohásza.  Szavalja Baka B. VIII. o. 
tan,. 8. Nlpdal-egyvelóg. É&ékli az ifj.  énekkara. 
9. Uj Simeon. Szavalja Nagy László VIII. o. t. 
10. Indulé. Előadja az ifj.  zenekara. Az ünnepélyre 
az ifjúság  a szülőket ós tanügy barátokat szíve-
sen látja. 

Halálozás. Jezsenicei Jankóvich Pál dt. tb. 
megyei főorvos,  a székelykereszturi unitárius fő-
gimnázium 25 éven át volt felügyelő  gondnoka 
és orvosa, élete '70 ik évében rövid szenvedés 
után Székelykereszturon elhunyt. A kiváló ember-
barátot és közügyekben is tevékenyen m unkálkodó 
férfiút  az egész város osztatlan részvéte mellett 
helyezték örök nyugalomra. 

Crăciun  Stefánia  Lívia, a helybeli magyar 
nyelvű állami polgári iskola rokonszenves és te-
hetséges növendéke f.  hó 2 án, hosszas szenvedés 
után elbunyt. A temetésen koszorút, sok virágot 
hozva megjelentek az iskolák növendékei a taná-
ri teBtület vezetésével, a fájtuk  kivül még nagy-
számú résztvevő közönség. Az itteni államrendőr-
ség főnöke  leányát gyászolja az elhunytban. 

A kereskedelmi és iparkamara köz-
leménye. Az erdélyi és bánsági vendéglős, kávés, 
ezukrásziparosok Nagyváradon f.  hó 16-áa és á 
következő napokon szakmabeli helyzetük megvi-
tatása és sérelmeik orvoslása céljából országos 
kongresszust tartanak, melyre az érdekelt szak-
iparosság minél nagyobb számban való megjele-
nését kérik. 

A színészek a rájuk nézve meglehetősen 
kedvezőlenül folyt  szeaont f.  hó 4-ikén, csütörtö-
kön befejezve,  innen Pécskára távoztak. A kö-
zönség érdeklődése az utóbbi időben sem vált 
nagyobbá, csak az utolsó estén, a Pathes Dezső 
jutalomjátékául adott Offinbach  operett vonzott 
majdnem telt házat. 

Uj sportklub alakult Vultur néven váro-
sunkban. Az alakuló gyűlés Timco ezredes elnök-
sége alatt f.  hó 4 ikén volt. 

A székelykereszturi filharmónikus 
társaság mintegy 15 évvel ezelőtt alakult meg 
néhány lelkes zenebarát kezdeményezésére. Ak kor 
még nem igen volt más kitűzött céljuk (hiszen 
alig voltak 6 an vagy 7 en,) mint saját gyönyörű-
ségükre művelni a klasszikus zenét. Ma már 
missziói munkát végeznek e kis városkában időn-
ként rendezett nívós zeneestélyeikkel. A 14 tag-
gal működő tárBaság buzgó vezetőségének sikerült 
kitartó propagálással biztositant a nagy közönség 
állandó érdeklődését. A pártoló tagok száma elérte 
már a 160 at, s remélhetőleg ez a szám még 
emelkedni fog.  A társaság pártoló tagjait az el-
nökség f.  évi április hó 20 ára díszközgyűlésre 
hivta. A díszközgyűlést Walter Ferencz, ez a lel-
kes zenész nyitotta meg, mint korelnök, majd 
Lőrinczy Géza tanár, ügyvezető elnök ismertette 
röviden a társaság működését, célját, kérve a kö-
zönség intenzív támogatását, hogy a társaság jövő 
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fejlődése,  erősödése biztosítva legyen. Nagy Lajos 
tanár, á társaság titkára a társaság különböző 
ügyeinek ismertetése után javaslatot tett a köz-
gyűlések tisztikarának megalakítására. Ennek 
alapján a díszközgyűlés egyhangú felkiáltással 
megválasztotta: elnöknek: Ferenczy Gábor dr. 
Ügyvédet, jegyzőnek : Boros Jenő főgimn.  tanárt. 
A választmány tagjai lettek: Sebesi Miklós dr. 
szolgabíró, Tolvály Tibor tkpénztári tisztviselő é3 
Gálfalvi  Samu főgimn.  igazgató. Diizközgyülés 
után a pártoló tagok mulattatására hangverseny 
volt, aZ alábbi műsorral: 1 Léhár : kerkgî a „Her 
eégkisaBszenyból". 2. Wagner: Lohengrinjáből. 3. 
Két kis polka. 4. Strauaz: Egyveleg a „Bőregér-
ből". 5. Offonbach:  a) Intermezzo, b) Barcarola. 
6. Wagner: Induló. A termet egészen megtöltő 
közönség mindvégig á legnagyobb figyelemmel  ós 

-élvezettel hallgatta a meglepő finomsággal  és he-
lyes megértéssel előadott zeneszámokat, s vala-

i mennyit zajos tapsBal jutalmazta. Az elismerésből 
jelentékeny rész illeti Végler Gyula zenetanárt, 
a ki a dirigálásra vállalkozott, s az est sikerét 
ez által is biztosította. (Térszüke miatt késett). 

Szép Ünnepélyt rendezett Majláth püspök 
jubileuma alkalmából a helybeli apácazárda ápri-
lis 30 án d. u. 4 órakor az intézet nagytermében 
Széli Juliska nagyon szépen szavalta el Mihály 
László alkalmi ódáját, melyet lapunk jövő számá-
ban közlünk is. A műsor további számait az ün-
nepély jellégébe táláló, két kis szimbolikus szín-
játék tette: „Azidő ünnepe" és a „Nyolcboldog-
ság" Tóth Józseftől.  Hatásos volt a karének is. 
A szereplők mindannyian ügyesen, kedvesen, bá 
josan játszottak s a közönség tetszését teljes mér-
tékben kiérdemelték, mi az ő igyekezetükön kívül 
a kedves nővérek lelkeâ buzgalmának méltó 
eredménye. 

jegyzői kinevezések is áthelyezések. 
A vármegye prefectusa  áthelyezte a következő 
körjegyzőket: Marosi Albertet Kobátfalváról— 
Szentábrahámra, Hegyi Gergelyt Szentábrahám-
ról—Farcádra, Nagy Bélát Fárcádról—Székely-
dályára, Saifért  Bernátot Síékelydályáról—Kobát-
falvára,  üíata Veqczelt Atyháról—Alsósófalvára, 

>€*iki Károlv segédjegyzőt Korondról—Fenyédre. 
Kinevezte Nagy L <jost Atyhára jegyzőnek, Nagy 
Endre volt székely pálfalvi  jegyzőt pedig zetela-
kára Bejegyzőnek. 

D ante-estély ek Székelykeresztúron. 
A Bzékelykereszturi róm. kath. egyházközség, e 
hó közepe táján <pontos időt jelezni fogjuk)  nagy-
szabású Danté-ünnepet rendez. Előadásra kerül 
az Isteni Színjáték 130 vetített képben, kisérő 
-magyarázattal, 40 szavalattal, 24 énekbetéttel és 
zenekisírettél. A két folytatólagos  estére tervezett 
kulturesemény iránt a vidékeű is óriási az érdek-
lődés. Az előkészületek, a helybeli legkiválóbb 
erők közreműködésével, javában folynak.  A világ 
legnagyobb epikai költőjének misztikus szellemét, 
művészi felkészültséggel  tolmácsoló ünnepségre, 
élőre ta felhívjuk  a közönség figyelmét. 

Meghivő. AZ „Odorheiu (Székelyudvarhelyi) 
filharmonikus  Társaság" választmánya ezúton 
értesiti a működő és pártoló tagokat, hogy ez 
évi rendes közgyűlését 1922. május hó 16 án 
(kedden) d. u. 6 órakor fogja  megtartani a r. kath. 
gimnázium zenetermében. A közgyülás tárgysoro-
zata: 1. Választmány, elnök, alelnök és jegyző 
megválasztása, 2. a választmány jelentése, 3. a 
pénztáros előterjesztése, 4. vagyoni állapot meg-
vizsgálása, 5. szabályszerű indítványok tárgyalása, 
melyek 8 uappal a közgyűlés előtt a választmány-
nak írásban bejelentendők. Dr. Voszka István el-
nök, dr. Filó Ferencz titkár. 

Hibaigazítás. Lapunk f.  évi 17. számá-
ban az alsósófalvi  tűzkárosultak javára történt 
gyűjtés elszámolásába, a kézírás nehéz olvasható 
sága miatt hiba csukott, amennyiben a parajdi 
elöljáróság gyűjtésében szereplő „Pílácsek és 
társa faszerüzlet"  helyett „Polácsek és társa fa-
üzlet" lett volna szedendő, mint egyik adakozó 
neve. Ezennel helyre igazítjuk. 

Mint már többször is hirt adtunk 
róla, az esztelneki leégett Szent Ferenc-rendí 
templom, iskola és zárda újjáépítésére országos 
mozgalom indult meg. Ebbe a mozgalomba kap-
csolódott. bale az Udvarhely vármegye róm. kath. 
lakossága is az által, hogy egy tekintélyes bizott-
ság alakult, mely e nemes célra, az egész megyei 
területén gyűjtést, rendez. Ennek a gyűjtési ak 
ciónak egyik legértékesebb megmozdulása, a 
filharmonikusok  ama tiszteletreméltó elhatározása, 
hogy f.  hó 21-én délután, a Szent Ferencz.-ren-
diek templomában, belépti dijas nagyszabású 
templomi hangversenyt rendez. Az előkészületek 
már serényen folynak,  ugy, hogy jövő számunk-

ban már a részletei programmot is közölhetni 
fogjuk.  Erre a különösen élvezetesnek ígérkező és 
szép célt szolgáló hangversenyre, már most felhív-
juk közönségünk érdeklődését. 

24 méterniázsa búzatermés egy ka-
tasztrális holdön. Ez a csoda nem Ameriká-
ban történt meg, hanem Magyarországon a so-
mogyszentimrei földmives  iskolánál, meiynek egy 
tábla buzávetése 1921 ben holdanként átlag 24 
métermázsát teí-mett. A hír Pávlicsek Adorján m. 
kir. gazdasági főfelügyelő  közléséből az Erdélyi 
Gazda utján került nyilvánosságra, s igy annak 
hitelességéhez semmi kétség nem fér.  Pavlicsek 
megjegyzi, hogy ez a nagy termés áz álandóán 
alkalmazott szupérfoszfát  műtrágyának köszönhető. 

A bírósági tudakozódó lapok, melyeket 
áz érdekelteknek akkor kell használni, ha ügyük 
állásáról nem az erre kitűzött rendes időben 
akarnak tudakozódni, az eddigi 50 bani helyett 
ezentúl 3 lett 10 baoiba fognak  kerülni. 

Több uj hidat építtetett a városi tanács, 
amivel régóta mutatkozó bibán segített, mert 
hidaink nagyrészén már szinte életveszélyes a 
járás. A Wesselényi- és a Kadícsfalví  utcában 2 
hidat újítottak meg, á szombatfalvi  templom Ael-
lett egyet, a Szarkakő felé  vezető Kövesbágó 
uton kettőt. Ezeken kivül rövid időn belül meg 
fogják  még ujitani a hidat tr Solymossy-utca be-
járatánál és a kollégium kertnél. 

Köszönet-nyilvánítás. A székelykeresz-
turi jótékony nőegylet által márc. 25-én rendezett 
Pétőn estélyen a Székelykéreszturon létesítendő 
Petőfi-emléktábla  aláp javára felülflzették  a kö-
vetkezők : Becsek Aladár 200, Sándor Albert 36, 
Sebesi Miklós dr. 25, Simó Baiázsné 20, Káli 
Albert 20, Véah Kató 20, Gidáli Henrik 19, 
X. Y. 18, Adlt ff  Rikárd 16. Szentmártoni Kálmán 
15, özv. Pálfi  Mihályné 12, Haleksy József  12, 
Kéül György 12, Lörincz Domokos 8, Szathniáry 
István 7, Újhelyi József  12, Pálffi  Dezső 6. 
Csillag Róbert ár. 6, Vaégá László 6, Ferenczi 
Pál dr. 6, Sebesi Ferencz 6, Farkas 3, Szilasi 
Jeuő Í2, X. Y. 3. összesen 500 leu. Fenti ezives 
adományokat ez uton is hálásan köszöni a szé-
kelykereszturi jótékony nőegylet elnöksége. 

Kerti ünnepély. A székelyudvarhelyi ref. 
kollégium tanári kara és ifjúsága  f.  évi május 
hó 21-én nagyszabású kerti ünnepélyt rendez a 
kollégium-kertben. A kellemesnek ígérkező ünne-
pélyre már most felhívjuk  a közönség figyelmét. 

Ezerötszáz leus jutálmi alapítványt 
tett egy magát megnevezni nem akaró egyén a 
székelyudvarhelyi róná. kath. főgimnáziumhoz.  A 
követésre méltó szép tett önmagát dicséri. 

Ügyvédi iratok átvétele. Néhai dr. Ko-
vács Jenő 'székelyudvarhelyi ügyvéd iratait a csa-
lád megbízásából dr. Kassay F. István ügyvéd 
vette át, aki az érdekelt ügyfeleket  felhívja, 
hogy folyamatban  lévő ügyeik elintézése céljából 
nála jelentkezni szíveskedjenek. 

A bánsági és erdélyi munkások rok-
kantsegélyző és nyugdijegylet hátralékos tagjait 
a vezetőség ismételten felkéri,  hogy tagdíj-hát-
rálékaikat május 7-én, vasárnap délután 2—3 
óráig tartandó pénztárnyitás alkalmával múlha-
tatlanul fizessék  be. Mindazok, akik 1914. év vé-
géig tagdijaikat befizették,  de azután katonai 
szolgál atot teljesítettek, vagy hadifogságban^  vagy 
munkanélküliek voltak, továbbá mindazok, akik 
1919 j antiár í-től kezdődőleg hátrálékban van-
nak, a fent  megjelölt napon és időben összes tag-
díj hátrálékaikat befizethetik. 

A Hargita T. E. tenniszpályája előre-
láthatólag, f.  hó 15-től kezdve a közönség ren 
delkezésére áll; akik részt óhajtanak venni e szép 
és elegáns nyári sportban, jelentkezzenek Je-
szenszky Sándor intézőnél (Batthyány-tér), kinél 
részletes tájékozást nyernek. 

A néprajzi gyűjtemény ismét meg-
tekinthető. A helybeli ref.  kollégium régi épü-
letének földszintjén  elhelyezett székely néprajzi 
gyűjtemény — újonnan rendezve — ezután min-
den vasárnap d. e. 10 óra 30 perctől d. u. 1 óráig 
nyitva van. Bárki által díjmentesen megtekint-
hető. Sőt érdemes és szükséges is lenne, hogy a 
közönségből a gyűjteményt minél többen lá-
togassák, hogy ez által is kedvet kapjanak a még 
sok helyen feltalálható,  értékes, de már az elkal-
lódás veszélyének kitett, faji  sajátságokat, izlést 
feltüntető,  székely néprajzi tárgyak összegyűjté-
sére. Az útbaigazítást a gyűjtésre HaázF. Rezső, 
a kollégium kitűnő művészi ízlésű festő-tanára, 
a gyűjtemény gondozója, bárkinek szívesen meg-

Telepatikus és hipnotikus előadások 
rendezése a közmunka- és szociális ügyek minisz-
terének rendelete szerint, Bzigoruan tilos. 

A csatolt területek jogászaihoz. Tóth 
György dr. volt ítélőtáblai biró, aki a tisztviselő-
kérdés egyik mozgatója, kultúrtörténeti szempont-
ból is nagyon érdekes munkát adott ki ily citíieti: 
„Az Unitárius Egyház Rendszabályai 1626 -1850. 
(Disciplina Eelesiastica). A csatolt területek jogá-
szait szerző arra kéri, hogy a saját költségén ki-
ádott munkát 8 napon belül minél többen ren-
deljék meg, hogy a nyomdai számlát rendezhesse. 
Az I—XVI és 1—232 oldalas, igen izléseB kiál-
lítású könyv ára 50 leu. Megrendelhető Kolozsvárt 
az unitárius kollégiumban. A régebben szétküldött 
gyüjtőiveket is 8 napén belül visszaküldeni kéri, 
akár üresen is. 
! 

SPORT. 
Hargita—Brasovia  2:1 (0:0) 
A szezon első vasárnapja, melyet idegenben 

töltött a Hargita csapata, nagyszerű eredményt 
hozott. A Hargita lelkes, szép játékkal, gyönyörű 
küzdelem utáu legyőzte tavalyi riválisát, a Braso-
viát. Rég nem látott nagy seámu, több ezer főnyi 
közönség nézte végig a mérkőzést. Tapaial fogad-
ják a pályára felvonuló  Hirgitát s miután kaput 
választott, 40° melegben megkezdődik á játék. I 
Brasovia csatárai hevesen nekilendülnek s néhány 
gyors lefutással  kísérleteznek, de minden megtö-
rik. a Hargita védelmén. Ezután a Hargita kerül 
frontba  és félidő  végéig szorongatja ellehfeţe  ka-
puját, de góáll eredmény nélkül, kénytélen beérni 
két kiaknázatlan cornerrel. Félidő 0:0, corner-
arány 2 : 1 a Hargita javára. 

A második félidőt  a Hargita nyitja meg s 
alig melegedik bele a játékba, a Hargita centere: 
Z. Sebess megszökik s védhetetlen gpallt rug a 
Brasovia kapujába a félidő  második percében. 
Zugó taps jutalmazza Sebese vezető goalját. Az 
eddig elbizakodott Brasovia teljes hévvel játékba 
fog  8 a részrehajló Bencze biró az 5-ik percben 
egy legkevésbbi sem indokolható ll-ea révén 
akarja egyenlítéshez juttatni; de az igazságtalan 
büntetőrugást kapu fölé  rúgták, A sikertelenség 
még hevesebb támadásra ösztönzi a Brasovia ki-
tűnő csatársorát, de a Binder-Weigel beck-páron 
minden akció megtörik • igy 20—25 méteres rú-
gásokkal próbálkoznak, de azokat Löbl biztosan 
teszi ártalmatlanná. Végül a 41-ik percben egy 
beguritott goallal egyenlít a Brasovia. Újrakezdés 
után a kitűnő formát  mutató Sebess újra meg-
szökik s a Brasovia kapuja előtt labdáját Deák-
hoz passzolja, ki azt egy gyönyörű jobb felsŐ-
sarok lövéssel góallá értékesiti. Ez volt a leg-
szebb a Hargita tavaszi szezonban adott goalljai 
közt. Ezzel eldőlt a mérkőzés sorsa, mert a hát-
ralévő két percben a Brasovia egyenlíteni nem 
képes s igy a Hargita marad"a győztes. Corner-
arány 4:4. A közönség hoiszantartó, lelkes ová-
ciókkal ünnepli a győztes csapatot, mig öltözőjébe 
vonul. A Hargita minden embsre jól megállotta 
a helyét. Kiemelkedett Z. Sebess pompás játéká-
val, úgyszintén Deák és Váry és Binder-Weigel 
hátvédpár. A Brasovia kitűnő csatársora mellett 
még Zelch fedezet  játéka érdemel dicséretet. A 
győztes csapat egy footballt  kapott jutalmul. 

Mához egy hétre utolsó bajnoki mérkőzését 
játssza a Hargita Nagyszebenben, a Hsrmaustád-
ter-Turn-Verein csapatával. A Hargita csapata 
most is tartalékolva lesz. 

* 
A székelykereszturi unitárius főgimnázium 

Tornakör csapata a segesvári Turn-Verein football-
csa patát ápiris 30 án Székelykereszturon 4 : 1 
arányban, fölényes  játék után, megverte. A Ke-
resztúri Athletikai Ciub feotball  csapata, a seges-
vári C. Fr. csapatának meghivásáral, május 7 én 
Segesvárra megy barátságos mérkőzésre. 

KÖZGAZDASÁG. 
Gazdáink a tavasziak vetésével — bár a 

kedvezőtlen időjárás miatt kissé megkéstek, — 
nagyjában készen vannak. Amenuyibsu még tö-
rökbuzát akarnának vetni, nem tudjuk eléggé 
hangsúlyozni, hogy főleg  az udvarhalyvidéki ka-
vasalji gazdák törökbuza helyett ültessék ba föld-
jeiket burgonyával, minek müvelése feltétleuöl 
több haszonnal jár. mint a törökbuzáé. Brassó 
vidékéről, Hétfalúból  hozatott elsőmiuőségü bur-
gonyát métermázsáuként 93 leu árorna Főldu»ive3 
Szövetség mindenkinek a jelentkezés alkalmával 
rendelkezésére bocsát, sőt hitelkép ss gazdakör; 
tagok 84/,-os késedelmi kamat mellett az őezi 
burgonya értékesítéséig hitelre is vásárolhatnak 
burgonyát. 

Itt a gazdanapok tartásának ideje. Gazdi-



köreink jelentsék be gazdanap rendezése iránti 
készségüket, hogy a sorrend megállapítható le-
gyen. Ugy halljuk, a székelykereszturi gazdakör 
szándékszik egy nagyobb szabású gazdanapot ren-
dezni; méltán elvárjuk a keresztúriaktól, hogy 
kitegyenek magukért. 

F'gyelaieztetjük gazdaköreink vezetőségét, 
hogy a már kBpott felhívás  értelmében a gazda-
kör által rendezendő gyűlés, kiállítás, gazdanap, 
vásár stb.-ró 1 a járási gazdasági hivatal előzete-
sen értesítendő. 

A székelykereszturi tavaszi országos vásár 
nagy ^felhajtás,  s ez árak tulmagas volta mellett 
teljesen sikerültnek nem mondható. Keresettek 
Inkább esak a jó állapotban levő ökrök voltak, 
ezek kilogrammja élősúlyban föl  egész 13 leu ig 
kelt el. 

A mult heti piacon: buza 57- 60, török-
buza 45—47, rozs 46-50 zab 26—30, burgonya 
10—15 leu volt vékánként. Lóhermag 18—22, 
lucerna 28—30 leu literenként. 

Felkérjük még mindazon gazdaköreinket, 
ahol tavalyi tagsági dij van hátrálékbau. avagy 
naptárak vannak künn, hogy elszámolásaikat ha-
ladék nélkül ejtsék meg. Ă folyó  évi tagsági dij 
fizetésének  ideje is már elmúlván, gazdaköreink 
e tagsági díjösszegeket is szolgáltassák be. 

V—ó. 
Kiadó: a Könyvnyomda R.-t. Odorheiu (Székeiyudfarhely 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Szám: 1640- 922. k. i. 

Telekeladási hirdetmény. 
Odorheiu r.-t. város tanácsa közhírré teszi, 

hegy a Fepiactéreu a vasúti töltés mellett a mér-
nöki parcellázás szerint 11 (tizenegy) drb házhe-
lyet, melyek ipari telepekre kiválóan alkalmasak, 
1922. évi május hó 8 án, 10 órakor a hely-
színén tartandó nyilvános árverésen elad. 

Árverési feltételek  a városi gazdasági ta-
nácsosnál megtekinthetők. 

Odorheiu, 1922 április 28 án. 
Városi tanács. 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Szám: 1554—922. h. i. 

Hirdetmény. 
Értesítjük a város közönségét, hogy a vár-

megye alispánja a városra elrendelt ebzárlatot 
feloldotta. 

Egyúttal figyelmeztetjük,  hogy amennyiben 
1922 évi junius hó l-ig a folyó  évi ebadók 
az adóhivatalba nem leszneK befizetve,  az ebzár-
latot újból el fopjuk  rendelni. 

Odorheiu, 1922 április 28 án. 
Városi tanács. 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Szám : ad. 1257—922. k i. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy folyó  évi m á j u s 

li6 14-én délelőtt 9 órakor a Fapiactéren ló-
vizsgálat tartatik. A lótulsjdonosok felhivatnak, 
lovaik pontos előállítására. 

Odorheiu, 1922 évi április hó 30-án. 
Városi tanács. 

Odorheiu r.-t. város tanácsától. 
Szám: 1169—922. k. i. 

Hirdetmény. 
A belügyminiszter 14147—922. számú ren-

delete alapján lö.hirré tétetik, hogy szarvasmar-
háknak a hadsereg részére való rekvirálása további 
intézkedésig be van szüntetve. 

Odorheiu, 1922 évi április hó 30-án. 
Városi tanács. 

Fajtiszta, tenyészigazolvánnyal ellátott 20 
hónapos siementhali bika ELADÓ. Czim: 

a kiadóhivatalban. 

Megnyilt 
KOVÁCS GERGELY 
kárpitos és díszítő-műhelye 
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 25 
sz. alatt. Legelőnyösebben el-
vállal minden e szakmába 
vágó munkát gondos és szak-
szerű kivitelben, a 9 Q 9 
n r Ugyanoda egy Jó házbél 
való fiu tanulónak felvétetik. 

Halló! Figyelem! Halló! 
Alőlirottak a n. é. városi és vidéki közönsőg szives tudomására hozzuk, 
hogy az idény legjobb mintái megérkeztek ; szobafestést művészi 
kivitelben, a legkényesebb igényeknek is megfelelően,  divatos, ta r tós 
színekben, u g y bútorok ujjáfestését, fényezését, c imtáblák, üveg-

táblák festését (különlegesség), kocsi fényezést vállalunk. 
Árak tekintetében minden versenyen felül  állunk I 

Jelszavunk: Pontos kiszolgálás, jutányos árak! 
9 I W U H H I U ' _ B l l f * l  Első odorheiui cimfestő, mázoló, kocsi-é&IBd.WlMüli es d U U L fényező és szobafestő vállalata, n t: 

Tiszte-
lettel : 

Megérkeztek a nyári kalap-ujdonságok 
melyek után átalakításokat is gyorsan és pontosan elvállalok. Állandóan rak-
táron vannak: gyászkalapok és fátylak,  kalaphoz való anyagok, keztyük, haris-
nyák, menyasszonyi fátylak  és koszorúk, elönyomtatott kézimunkák, pamutok stb. 

. . . . „ . . . Szives pártfogást  kér: 
Kézimunkák e l . o n y o m t a t a s a _ _ _ _ _ _ _ . £ « a e 

a legújabb bécsi minták után. QRDE LT JÁNOS. 
Tudja on, hol lehet finom  Kandia cukorkát kapni? 
U I D C T U i r W Á T 7 fűszer-  és csemegekereskedésében a „HE DV EH EZ." Ott állan-
t l m a t t l I V l i m t L doan van mindenféle  „KANDIA" cukorka és csokoládé-bonbon. 

f i i 

LEGJOBB 
A l E C U J f EB ICI i f / i U 

r<**U  L - C Z t f 5 

Kapható: a 

székelyudvarhelyi fiókraktárban 

Az ország legna-
gyobb cipőgyára. M • • 180 saját fióktelep 

a bel- és külföldön. 

Székely  Selters-
bérlője  tisztelettel  értesiti  a n. é.  közönséget, 
hogy a KUT-KEZELÖSÉG  Odorheiu— 
Székélyudvarhely,  Andrei  Mureşan  (Soly-
mossy-utca) 15. se alatt  van, hol ugy vag-
gon tételikben,  mint  kicsinyben,  rendelések 

félvétetnek. 
Friss töltésű ásványvíz állandóan kapható. 
Bak tárról  vaggenba rakva (üvegcserével)  1 li-
ter  160, 0 7 liter  140, fél  liter  130 leu. 
A forrásnál  litre  1 40, 0 7 lit.  1.30, 7a lit.  1 10. 

Tisztélettel:  DERZSY  DÉNES,  bérlő. 

Hfezbutor-raHtâr! 
jYiiciőtt bntorsziiKsegletít beszerezni szi-

VesKedjíK 

Balázs Károly Utóda czfg 
Qdorhein-5z$KelyndVarbely, Bnl. Heg. Ferd. 
(Kossnth-n.) 27. sz. .alatti saját Kíszit-
ményü Kíszbntor-raKtárát megtekinteni, 
boi a legmodernebb ebédlő, háló ís Konyha-
berendezés Hapbatd első minőségű anyagból 

A bútorok jóságáért 
felelősséget  vállalok, 
az árak legjutányo-
sabbar számittatnak 

Hitelképes egyének 
részére 

rész le i f l  7. e t é s 
mellett is szállítok. 

< öztf. Balázs Károlyn* czfgtnlajdonos. 2 
ISI BIBI 

Május 14-én megnyílik i 
a városi közönség legolcsóbb és 
legkellemesebb szórakozóhelye, a loynciiwmwowuM v».v. Mnw*iw..».j - j — 

sétatéri kioszk, 
ahol naponta frissen  csapolt AZUGAI 
SÖR, f inom erdélyi bonok, hideg 
bűffet,  továbbá a jóhirü Zillmann-fóle 
cukrászsütemények, fagylalt,  jeges-

kávé kaphatók. 
Tisztelettel: A BÉRLŐK. 

NYÁRI  ÚJDONSÁGOKAT 
legolcsóbban  vásárolhat 

Hirsch  Rudolf  divatáru  üzletében, 
hol nagy választékot  talál: 

férfi-  és  női  gyapjúszövetekben,  schweitzi  grenadinokban, 
békebeli  kiváló  minőségű  mosó árvk, valódi  színtartók, 
mosó kretonok  és  delinekben,  zeffirekben,  vásznakban. Óriási 
választék  férfikalapokban,  harisnyákban,  nyakkendőkben  és 
gallérokban  és  keztyükben,  női  és  férfi  esőernyőkben,  stb. 


